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Rusko obsadilo druhé místo na světě v počtu
vojenských základen v zahraničí

putin-today.ru/archives/218864

S příchodem ruských vojenských základen v Burkině Faso a
Středoafrické republice.  Seznam ruských vojenských základen se
rozrostl na 14 . A Rusko předstihlo Británii se svými 13 vojenskými
základnami. Ale to není to hlavní. Za posledních 20 let udělalo
Rusko obrovský kus práce a kompletně vyčistilo celou Střední Asii
od USA a NATO. 

 „Ten, kdo vládne Heartlandu (Střední Asii), vládne Světovému
ostrovu; ten, kdo vládne světovému ostrovu, vládne světu." Halford
J. Mackinder.

Heartland, Američané ztratili, a proto přestali být supervelmocí.
Země, které v současnosti mají americké vojenské základny

Vyjmenujme ztráty amerických vojenských základen ve Střední Asii.

Americká vojenská základna v Uzbekistánu „Karshi-Khanabad“.
 Po teroristických útocích z 11. září 2001 a vytvoření „globální

protiteroristické koalice“ pod záštitou Spojených států převedl
Uzbekistán základnu do užívání Ministerstva obrany USA pro

https://www.putin-today.ru/archives/218864
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_countries_with_overseas_military_bases
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leteckou podporu operací v Afghánistánu, dodávky potravin a
vojenského materiálu americkým jednotkám. 

 Situace se zhoršila po potlačení rozsáhlého povstání ve městě
Andijan v květnu 2005. Karimovova vláda, podrážděná výzvami
amerického ministerstva zahraničí k nezávislému vyšetřování,
nakonec nařídila USA, aby základnu vyklidily nejpozději do konce
roku. Poslední američtí vojáci odešli v listopadu 2005

Americká vojenská základna v Kyrgyzstánu "Manas".

V prosinci 2001, krátce po tragických událostech z 11. září, bylo v
Kyrgyzstánu otevřeno americké vojenské zařízení. V roce 2009, pro
mnohé nečekaně, tehdejší kyrgyzský prezident Kurmanbek Bakijev
oznámil svůj záměr uzavřít leteckou základnu Manas. Řekl to při své
návštěvě Moskvy, po níž vyšlo najevo, že Rusko hodlá poskytnout
kyrgyzské vládě půjčku ve výši 2 miliard dolarů. Výsledkem bylo
podepsání nové dohody mezi Kyrgyzstánem a Spojenými státy o
uzavření základny Manas, ale místo ní bylo zřízeno Tranzitní
dopravní středisko. Kritici to nazvali rutinní změnou značení. 

 Otázka stažení americké armády se stala znovu aktuální, když se na
podzim roku 2011 stal vůdcem Kyrgyzstánu Almazbek Atambajev.
Bezprostředně po prezidentských volbách Atambajev řekl, že
americká armáda bude muset Kyrgyzstán opustit do roku 2014. A
centrální výtopna byla uzavřena k 11.7.2014. 

 V roce 2015 Atambajev vypověděl mezivládní dohodu o spolupráci
se Spojenými státy poté, co Washington udělil kyrgyzskému
aktivistovi za lidská práva Azimzhanu Askarovovi cenu ochránce
lidských práv

Americká vojenská základna v Turkmenistánu
 V roce 2009 Američané uvedli, že  USA mají dohodu , která

umožňuje dopravním letadlům přistávat a doplňovat palivo na letišti
Ašchabad. Po ruské nadvládě nad místním diktátorem se tento
příběh dalšího vývoje nedočkal

https://foreignpolicy.com/2009/07/14/u-s-military-operating-in-turkmenistan/
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Americká vojenská základna v Tádžikistánu "Aini".
Po teroristických útocích z 11. září bylo letadlům amerického letectva
dovoleno doplnit palivo na letišti Ayni poblíž Dušanbe, ačkoli
Američané v zemi neumístili stálý kontingent.

Americké vojenské základny v Pákistánu
 USA spolupracují s Pákistánem od roku 1947. Maximální počet

amerických základen zde byl v roce 2010 deset. Pak se začali z
různých důvodů zavírat. V roce 2017 pákistánská vláda připustila, že
v Pákistánu již nejsou žádné americké vojenské základny.

Americké vojenské základny v Afghánistánu.
 Po teroristickém útoku v roce 2001 se počet vojenských základen v

Američany okupovaném Afghánistánu počítal na stovky. Většina byla
uzavřena v letech 2013-14

 a po červenci 2021 byly všechny základny mimo Kábul uzavřeny
nebo převedeny pod afghánskou vládu. Některá vojenská
infrastruktura zůstala v Kábulu, aby zajistila bezpečnost pro
americkou ambasádu, mezinárodní zónu a mezinárodní letiště
Hamída Karzáího. V září 2021 však byli spolu s velvyslanectvím
vyhozeni.

Také bylo řečeno mnoho slov o překladišti NATO v Uljanovsku.
NATO ale  nikdy nevyužilo tranzit zboží z Afghánistánu přes
Uljanovsk,  protože Rusko účtovalo nehorázné ceny za přepravu a
podmínku použití pouze ruských letadel.

Od dob šáha nebyly v Íránu žádné základny NATO. 
 Je třeba zmínit i Kazachstán. Kde se uznalo, že  bezpečnostní

spolupráce USA s Kazachstánem  mohla být neefektivním
využíváním zdrojů

Od roku 2005 byla rozlehlá oblast Střední Asie, 7,1 milionu kilometrů
čtverečních s populací 400 milionů lidí, zcela vyčištěna od
přítomnosti amerických vojenských základen. S příchodem Trumpa

https://en.wikipedia.org/wiki/Pakistan%E2%80%93United_States_military_relations
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_NATO_installations_in_Afghanistan
https://www.rbc.ru/politics/15/08/2013/57040dde9a794761c0ce0b45
https://www.marshallcenter.org/en/publications/occasional-papers/cooperation-between-kazakhstan-and-united-states-military-professionalization-programs-0
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budou Irák a Sýrie jako další očištěny od vojenské přítomnosti
Spojených států. Americká vojenská přítomnost v nich již klesla na
minimum.

Nicméně z prvního odkazu jsem se dozvěděl, že Indie má v
Tádžikistánu 2 vojenské základny. výše zmíněná  letecká základna
Ayni od roku 2014  a letecká základna Farkhor kompletně
obnovená Indy v roce 2007 

LJ: genby

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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